
令和２年度市民意識調査の実施結果について     
１．調査目的    令和３年度を初年度とする加古川市総合計画に掲げる 47の施策について、市民

の満足度及び重要度などの意識を把握すること 

 

２．実施期間 
   令和２年 12月 16日（水）から令和３年１月７日（木）まで 

 

３．対象者 
   市内に在住する 18歳以上の市民 3,000名（住民基本台帳から無作為抽出） 

 

４．回収結果 
   1,274票（回収率：42.5％） 

   【参考】 

実施年度 回 収 回収率 対象者 

平成 28年度 1,383票 46.1％ 18歳以上の市民 3,000名 

平成 29年度 1,380票 46.0％ 18歳以上の市民 3,000名 

平成 30年度 1,355票 45.2％ 18歳以上の市民 3,000名 

令和元年度 1,272票 42.4％ 18歳以上の市民 3,000名 

 

令和３年４月１９日 
総務教育常任委員会資料 
企 画 部 政 策 企 画 課 



まちづくりの指標一覧

（%）

基本目標 政策 施策 指標名
R02年度
調査

①結婚・出産・子育ての支援
結婚・出産・子育ての支援に関して満足してい
る市民の割合

48.9

②就学前教育・保育の充実
就学前教育・保育の内容に関して満足している
市民の割合

49.8

③義務教育の充実
義務教育の内容に関して満足している市民の割
合

56.7

④特別支援教育の充実
特別支援教育の内容に関して満足している市民
の割合

52.0

⑤教育環境の充実
教育を支える体制や学習環境に関して満足して
いる市民の割合

43.8

①生涯学習の推進
生涯学習の機会や環境に関して満足している市
民の割合

55.0

②青少年の健全育成
青少年の健全な育成に関して満足している市民
の割合

50.8

①スポーツ・レクリエーショ
ン活動の推進

スポーツ・レクリエーション活動の機会や環境
に関して満足している市民の割合

56.7

②文化・芸術の振興
文化・芸術に接する機会に関して満足している
市民の割合

50.7

①人権文化の確立
人権に関する教育や啓発に関して満足している
市民の割合

56.7

②男女共同参画社会の形成
男女共同参画の推進に関して満足している市民
の割合

51.5

①地域福祉の充実
地域福祉の推進に関して満足している市民の割
合

51.8

②障がい者福祉の充実
障がい者に対する支援に関して満足している市
民の割合

49.0

③高齢者福祉の充実
高齢者に対する支援に関して満足している市民
の割合

44.0

①健康の保持・増進
健康の保持・増進に関して満足している市民の
割合

59.1

②地域医療の充実
安心できる医療体制に関して満足している市民
の割合

58.6

何らかの防災対策に取り組んでいる市民の割合 65.9

地域の防災体制に関して満足している市民の割
合

58.3

②消防・救急体制の充実
消防や救急・救命体制に関して満足している市
民の割合

75.0

何らかの防犯対策に取り組んでいる市民の割合 72.1

防犯・交通安全対策の推進に関して満足してい
る市民の割合

57.7

④安全安心な消費生活の推進
消費生活に関する教育や消費者保護対策に関し
て満足している市民の割合

53.2

⑤就業機会の確保と労働環境
の向上

就業機会の確保や働き方改革の推進に関して満
足している市民の割合

40.6

①農業の振興 農業の振興に関して満足している市民の割合 49.6

②水産業の振興 水産業の振興に関して満足している市民の割合 51.3

①工業の振興 工業の振興に関して満足している市民の割合 54.2

②地場産業の振興
地場産業の振興に関して満足している市民の割
合

50.0

①商業・サービス業の振興
商業・サービス業の振興に関して満足している
市民の割合

46.2

②観光の振興 観光の振興に関して満足している市民の割合 38.8

①危機管理体制の充実

③防犯・交通安全対策の推進

（３）市民生活の安
全・安定を確保する

（１）農業・水産業
を振興する

（２）工業・地場産
業を振興する

（３）商業・観光を
振興する

（１）子どもの健や
かな成長を支援する

（２）地域における
教育・学習環境を整
備する

（３）スポーツや文
化・芸術を振興する

（４）互いに尊重し
あって暮らせる社会
を実現する

（１）ともに支えあ
う福祉社会を実現す
る

（２）健康づくりや
地域医療を充実する

１　心豊か
に暮らせる
まち

２　安心し
て暮らせる
まち

３　活力と
にぎわいの
あるまち



まちづくりの指標一覧

（%）

基本目標 政策 施策 指標名
R02年度
調査

①計画的な土地利用
地域特性を生かした効果的な土地利用に関して
満足している市民の割合

31.6

②都市拠点機能の充実
加古川駅周辺の都心としての魅力に関して満足
している市民の割合

35.4

③幹線道路・港湾機能の充実
幹線道路の整備に関して満足している市民の割
合

42.6

鉄道の便利さに関して満足している市民の割合 67.2

バスの便利さに関して満足している市民の割合 31.2

①秩序あるまちなみの形成
景観や、まちなみの美しさに関して満足してい
る市民の割合

48.0

②防災・防犯のための基盤の
整備

地域の防災体制に関して満足している市民の割
合（再掲）

58.3

③生活に身近な道路の整備
生活に身近な道路の安全性や便利さに関して満
足している市民の割合

42.2

④良質な住宅供給の促進
良質な住宅供給の促進に関して満足している市
民の割合

51.5

⑤安全で良質な水道水の供給 水道水の供給に関して満足している市民の割合 78.1

⑥雨水・汚水の適切な処理 下水道の整備に関して満足している市民の割合 77.8

①地球環境の保全
大気や水質などの環境対策に関して満足してい
る市民の割合

47.2

②地域の自然環境の保全
地域の自然環境の保全に関して満足している市
民の割合

55.1

①ごみの減量・再資源化の推
進

ごみの減量・不用品のリサイクルの推進に関し
て満足している市民の割合

56.1

②環境美化の推進
ポイ捨てやペットのふん害防止に関して満足し
ている市民の割合

28.3

①公園等の整備
公園・緑地の整備・管理に関して満足している
市民の割合

53.2

②緑化・親水空間の活用
まちなみの緑化や河川敷等の活用に関して満足
している市民の割合

55.8

①多様な主体と行政との協働
市民活動や行政との協働に関して満足している
市民の割合

53.1

②シティプロモーションの推
進

シティプロモーションの推進に関して満足して
いる市民の割合

43.7

③効果的・効率的な行財政運
営

行政の効率化に関して満足している市民の割合 37.8

④広域的なまちづくりの推進
近隣都市との広域的な連携に関して満足してい
る市民の割合

43.7

（１）地球環境と地
域の環境を保全する

（２）資源の循環と
環境美化を推進する

（３）水と緑の空間
を形成する

（１）まちづくりの
進め方

④公共交通機能の充実

（１）機能的・効率
的なまちを形成する

（２）安全で快適な
暮らしの基盤を整備
する

４　快適な
まち

５　うるお
いのあるま
ち

６　まちづ
くりの進め
方



　調査数 有効回答数（無

回答・わからな
いを除く）

現在の場所に
住み続けたい

どちらともいえ
ない

できれば市内の
他の場所に移り
たい

できれば市外に
移りたい

R02 1274 1255 791 299 58 107

100.0 98.5 63.0 23.8 4.6 8.5

R01 1272 1260 826 260 64 110

100.0 99.1 65.6 20.6 5.1 8.7

H30 1355 1343 828 303 72 140

100.0 99.1 61.7 22.6 5.4 10.4

H29 1380 1372 890 304 75 103

100.0 99.4 64.9 22.2 5.5 7.5

H28 1383 1361 885 294 72 110

100.0 98.4 65.0 21.6 5.3 8.1

　調査数 有効回答数（無

回答・わからな
いを除く）

感じる やや感じる あまり感じない 感じない

R02 1274 1157 472 502 152 31

100.0 90.8 40.8 43.4 13.1 2.7

　調査数 有効回答数（無

回答・わからな
いを除く）

強く感じている 感じている あまり感じてい
ない

感じていない

R02 1274 1172 223 546 286 117

100.0 92.0 19.0 46.6 24.4 10.0

【幸福感】 ※わからない・無回答を除く
あなたは、普段の生活の中に幸せを感じますか。 （上段：件、下段：%）

【郷土愛】※わからない・無回答を除く
あなたは、加古川市やお住まいの地域に、誇りや愛着を感じていますか。 （上段：件、下段：%）

【定住意向】 ※無回答を除く
あなたは、現在お住まいの場所にこれからも住み続けたいと思いますか。 （上段：件、下段：%）



調査項目 H30 R01 R02

　調査数            1355 1272 1274

100.0 100.0 100.0

見守りカメラ        742 854 878

54.8 67.1 68.9

ＩＣＴを活用した見守りサービス 180 320 360

13.3 25.2 28.3

かこがわ防災アプリ  552 588 514

40.7 46.2 40.3

かこがわアプリ 210 233 258

15.5 18.3 20.3

かこがわ子育て応援アプリ 133 131 142

9.8 10.3 11.1

子育てプラザ 527 560 553

38.9 44 43.4

子育て世代包括支援センター              115 142 153

8.5 11.2 12

放課後子ども教室 214 203 210

15.8 16 16.5

成年後見支援センター - - 128

- - 10

かこがわウェルピーポイント制度（ボランティアポイント）※１ 162

12 278 264

かこがわウェルピーポイント制度（健康ポイント）※１ 145 21.9 20.7

10.7

20％ごみ減量      798 724 643

58.9 56.9 50.5

指定ごみ袋制度 - - 952

- - 74.7

棋士のまち加古川    895 845 768

66.1 66.4 60.3

加古川ギュッとメシ  ※２ 425 374

31.4 29.4 257

加古川おくるみおやつ　※２ - 49 20.2

- 3.9

“ぐうっと！”かこがわ 233 320 317

17.2 25.2 24.9

ウェルネス都市　加古川                  580 530 397

42.8 41.7 31.2

スマートシティ - - 70

- - 5.5

　無回答            123 93 65

9.1 7.3 5.1

※１）R1調査からボランティアポイントと健康ポイントをまとめて「かこがわウェルピーポイント」として調査

※２）R2調査からギュッとメシとおくるみおやつをまとめて「新ご当地グルメ（加古川ギュッとメシ、

　　　加古川おくるみおやつ）として調査

【認知度】以下に記載した項目について、知っているものをすべて選んでください （上段：件、下段：%）


